
Základní údaje o studentovi 
Fakulta : Stavební 

Obor studia: Architektura a stavitelství 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí : Magisterský

Zahraniční škola 
Země: Mexiko   

Název zahraniční školy: ITESM (Tecnologico de Monterrey) – campus Puebla  

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy:    

Jméno koordinátora zahraniční školy   

E‐mail koordinátora zahraniční školy   

Web zahraniční školy pro výměnné studenty   

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok:  2017/18 

Začátek pobytu:  4.8.2017 

Konec pobytu:  12.12.2017

Délka pobytu v měsících: 4 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Stránky rektorátu, zkušenosti od 
kamarádů, kteří již vyjeli. Zkušenosti s předchozím výjezdem „Erasmus“ 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Stránky školy 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? Španělština 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 
Studijní plán 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) Ne, v Mexiku lze zůstat 180 dní bez 
víza. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; 
vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). 
Škola vyžaduje zdravotní pojištění, nespecifikuje podmínky. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? Povinné není, měl jsem na Tyfus a Žlutou zimnici (tu spíše 
z důvodu plánované cesty do střední Ameriky a Kolumbie) 
 



Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. 

Letenka tam – doporučuji vyhledávač Kiwi a letenky pak zakoupit samostatně, přes USA 

v srpnu cca 10 000 jedna cesty, zpátky v únoru cca 8 000 

Procedura na hranicích – co mít u sebe? 

Vzhledem k letu přes USA ESTA („online vízum“), dostatek času na přestup na letišti 

s kontrolou vstupu do USA (u mě v Dublinu, trvala cca 2 hodiny) 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. 

Přiletěl jsem přímo do Puebla, z letiště jezdily pouze relativně drahé autorizované taxi (cena 
cca 400 pesos)  

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ano, kvůli problémům s rozvrhem. Na ČVUT naštěstí 
bez problému  

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) Systém je poměrně zmatečný, prvně jsem si kurzy vybíral bez 
známého rozvrhu a následně podle toho upravoval.  

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 
Taller de Escultura – Hermas Haaz – Sochařství, výborný učitel.  
Nějaký předmět s učitelem Fernando Curiel Garza – Obrovské teoretické znalosti, doktorát 
z kritiky práce Luise Barragána 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční 
škole a porovnejte s Vaší domácí školou. 
Styl výuky trochu připomíná střední školu – Většina předmětů 2* týdně, v pondělí dostáváte 
úkoly, které musíte udělat do čtvrtka apod... Povinná docházka, limit 3 týdny (tedy většinou 6 
hodin) /semestr. Při pozdním příchodu o 10 minut absence, učitelé byli poměrně striktní.  

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Srovnatelná, vzhledem 
k rozdílnému systému (úkoly atd. pokud plníte povinnosti tak si můžete být jisti že i s minimální 
přípravou na zkoušku budete mít 85‐90 %) (prospěl při 70)  

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci 
výuky či jej bylo nutné koupit?)  
Většinou byl poskytován v elektronické podobě, kupoval jsem pouze materiál na 
architektonické modely a platil tisk.  

Jaká je vybavenost kampusu? 
Na vyšší úrovni než ČVUT, jedná se o jednu z nejdražších (a nejlepších) škol v Mexiku, vybavení 
tomu odpovídá 

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti 
tisku a kopírování)? V kampusu jsou dvě knihovny vybaveny pro studenty dostupnými PC a 



Macy, WIFI v celém areálu. Vlastní notebook je určitě přínosem, ať již pro práci na některých 
hodinách či doma.  

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? 
Skupina studentů pořádala uvítací grilování a 2denní výlet, já se bavil spíše s Mexičany, ale vím 
že kolektiv zahraničních studentů byl poměrně „sepjatý“: D  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? 
Na všech předmětech jsem byl jediný výměnný student, pouze s Mexičany. Vím, že při studiu 
v angličtině bylo většinou několik zahraničních studentů ve skupině.  

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? 
 

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 
3000 pesos/ 3500 czk 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) 
https://www.facebook.com/CasaAzulCholula/ 
Rozhodně doporučuji, pokud chcete vidět, jak funguje tradiční mexická rodina!  
San Andrés cholula – centrum většiny studentského života, také se mi moc nelíbilo okolí 
kampusu – téměř výlučně oplocené „fraccionamientos“ – pavilony rodinných domů s ostrahou, 
téměř za čímkoliv musíte autem/uberem/autobusem (do 21:00)  
Cesta do školy cca 40 minut na kole nebo autobusem.  
Měl jsem zařízený pokoj se sdílenou kuchyní a koupelnou, internet, přístup k pračce a půjčené 
kolo.  
V zahradě bylo celkem cca 10 studentů, 3 mexické rodiny. Rodina majitelů neskutečně 
sympatická, byl jsem s nimi na Vánoce, Dia de los muertos, Xkrát mě pozvali k nim na večeři 
atd.. 

 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? 
 Já si vzal na první týden airbnb a trvalé ubytování sháněl až na místě.  

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? TACOS!!! Nesrovnatelně vyšší počet 
„pouličních jídelen než u nás, tacos cca 50 pesos/porci k večeři, jinak neskutečný počet 
rychlých jídel. V kampusu jsou 3 „menzy“ jsou trochu drahé a jídlo mi nějak extra nechutnalo.  

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)  
Výrazně levnější ovoce, džusy (kupujte si čerstvé, cca 25 pesos/litr). Výrazně levnější street 
food, restaurace veliký rozptyl cen. Celkově bych řekl že za jídlo jsem utrácel tak o 25% méně 
než v ČR.  

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 
Školní autobus 6 pesos cesta (jmenuje se Expresso TEC, nejezdí ale moc často, cca každé 2 
hodiny)  



Veřejné autobusy – 5‐8 pesos / cesta, ve špičce bývají někdy tak narvané že bud´ nenastoupíte 
nebo visíte ven ze dveří. Trošku komplikované je, že neexistuje žádná „mapa“ autobusů, vždy 
se musíte zeptat. Jízdní řády také neexistují, všeobecně se ví, jaké autobusy jezdí často a jaké 
ne: D  

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? 
Zápis ve škole, jinak pokud vím nic.  

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Ano, jednou u zubaře (vypadlá plomba, cena 600 pesos/bílou plombu, snad by měla být 
hrazena zpětně z pojištění)  
Dvoudenní hospitalizace kvůli otřesu mozku a krvácení do hlavy, byl jsem v nemocnici Hospital 
Puebla, kvalita zařízení/customer service na vyšší úrovni než v ČR, odpovídala tomu cena – za 
dva dny cca 40 000 korun, dle komunikace s pojišťovnou by mi to snad mělo být proplaceno.  

Pracoval/a jste během studia? 
Ne.  

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 
U nekvalifikovaných prací velmi nízké platy (v baru běžně 130 pesos/celou noční směnu), mezi 
mexickými studenty nebyl téměř nikdo, kdo by během školy pracoval.  

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). 
Sport – Ve škole zdarma obří fit centrum, lze si zdarma zapsat kurzy sportů.  
V Mexiku jsou téměř neustále nějaké slavnosti/trhy apod., v jejich rámci jsou zdarma koncerty 
atd., v D.F. je vzhledem k počtu obyvatel veliký počet festivalů, megakoncertů.  
V Pueble – Cholula centrum pro všechny studentské party, Calle 14 oriente je ulice kde jsou 
v podstatě jen bary a kluby.  
Cestování – Mexiko je obrovská a nesmírně rozmanitá země, co se týče samotného státu 
puebla doporučuji Cuetzalán, vyloženě poblíž Puebly Atlixco, vodopád Aguacate, výstup na 
sopku Malinche. Jinak státy Chiapas a Oaxaca, Veracruz jako nejbližší pláže a Mexico city – 
Museo de antropología, domy Luise Barragána, kampus UNAM.  

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? 
Úspory + stipendium ČVUT 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?  
Cca 12 000 

a) z toho stravování 3500 

b) z toho ubytování 3500 

c) z toho na cestování a volný čas 5000 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 
Počítáno včetně letenky cca 50%.  

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Obdržel jsem je na účet 
začátkem semestru, poté doplatek 3000 na konci semestru.  

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) Využíval jsem český účet EQUA Bank, poplatek 9 kč za výběr z bankomatu
v zahraničí + poplatek mexickému bankomatu (Santander a Banamex cca 30 pesos)  



Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál apod.)? 
Za materiál na výrobu arch. modelů. Tisk prezentačních plakátů, 3 d tisk. Celkově bych to za 
semestr odhadl na 6000 pesos, ale na sochařství a projekt jsme potřebovali poměrně dost věcí. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 44 (v Mexiku mají kredity jinou váhu, cca 
1,5* méně)  

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 30 

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? Všechny 

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Dopředu se dohodnete s doc. Košatkou jaké předměty lze uznat za naše předměty, musí 
odpovídat celkový počet kreditů. Celkově bez problému.  

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. 
Jiný přístup k architektuře, částečně jsem si zapsal předměty z teorie a umění které mám pocit,
že v plánech fsv maličko chybí.  

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. 
Jednoznačně pozitivní a obohacující zkušenost s kulturou/společností která je diametrálně 
odlišná od té české, at´ už ve způsobu života, extrémních sociálních rozdílech a s tím spojenou 
nerovností před zákonem, extrémní korupcí, nedostupností kvalitní zdravotní péče pro značné 
procento populace atd...  
Zároveň však neskutečně zajímavou kombinaci vlivů Evropy, USA a předkoloniálního Mexika, 
minimální existence zákonů a regulací (respektive jejich vymahatelnosti).  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. 
Výborné. Dokonce z administrativního hlediska byla MBD výrazně jednodušší než Erasmus.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) 
Trochu komplikovaný systém zápisu, občas nedodržení termínů, ale celkově bych ohodnotil za 
2  

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?  

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?  
Semestr se maličko zkomplikoval zemětřesením. Jednou jsem také uklouzl a skončil 
v nemocnici s otřesem mozku a rozbitou hlavou, aktuálně řeším s pojišťovnou proplacení 
peněz.  

Odkaz na fotogalerii, blog apod. – Bohužel nemám.  

 


